План основных мероприятий Общественного экологического совета при Департаменте Росприроднадзора по ЮФО на 2014 год.
2-4 декабря 2013 года в г. Москве состоялся IV Всероссийский съезд по охране окружающей среды.
Отмечено, что за последние 10 лет темпы роста объемов выбросов и сбросов загрязняющих веществ, образование отходов в целом отставали от темпов роста валового внутреннего продукта, но вместе с тем уровни негативного воздействия остаются высокими.

Для Южного федерального округа загрязнение водных объектов остается одной из основных экологических проблем, степень загрязнения атмосферного воздуха оценивается как высокая, наблюдается значительный рост образования отходов, при этом все меньше отходов утилизируется и обезвреживается.
Возрастающая антропогенная нагрузка на окружающую среду создает угрозу сокращения видового состава и численности объектов животного и растительного мира, утраты природных комплексов.

В результате загрязнения окружающей среды формируются существенные потери здоровья населения.

В тоже время наблюдается ослабление регулирования в природоохранной сфере по ряду направлений, например, в области государственного экологического надзора, государственной экологической экспертизы, государственного экологического мониторинга, сокращаются удельные расходы на охрану окружающей среды.

Недостаточная заинтересованность хозяйствующих субъектов в экологической модернизации производства в целом ограничивает развитие экологического сектора экономики, снижает конкурентные преимущества нашей экономики.
Следует отметить и ряд положительных моментов.
Президентом Российской Федерации утверждены Основы государственной политики в области экологического развития Российской Федерации на период до 2030 года.

Принята Водная программа на период до 2020 года, Климатическая доктрина, Энергетическая доктрина.

Концепция развития особо охраняемых природных территорий федерального значения на период до 2020 года.

На рассмотрении в Государственной Думе Федерального Собрания РФ находятся законопроекты, направленные на изменение системы экологического нормирования на принципах наилучших доступных технологий, внедрение мер экономического стимулирования модернизации производств, развитие сферы обращения с отходами производства и потребления, совершенствование организации и функционирования особо охраняемых природных территорий.
Главными задачами Общественного экологического совета совместно с Департаментом Росприроднадзора по ЮФО, Управлениями Росприроднадзора по субъектам ЮФО на современном этапе являются принятие мер по повышению эффективности государственного контроля и надзора в сфере охраны окружающей среды рационального природопользования, внедрение принципов «зеленой экономики», а также реализация Основ государственной политики в области экономического развития РФ на период до 2030 года и принятие участия в:

- формировании у населения экологической культуры, развитии экологического воспитания, образования и просвещения;

- обеспечении участия граждан, общественных объединений, некоммерческих организаций и бизнес-сообществ в решении вопросов, связанных с управлением природными ресурсами, охраной окружающей среды и обеспечением экологической безопасности;

- формировании эффективной системы управления в области охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности, предусматривающей взаимодействие с органами государственной власти и общественными организациями;
- восстановлении нарушенных естественных экологических систем и сохранении биологического разнообразия;

- предотвращении и снижении текущего негативного воздействия на окружающую среду, обеспечение экологически ориентированного роста экономики и внедрения экологически эффективных инновационных технологий;

- обеспечении экологически безопасного обращения с отходами;

- развитии экономического регулирования и рыночных инструментов охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности;

- совершенствовании действующей системы платы за негативное воздействие на окружающую среду путем последовательного повышения данных платежей, а также целевого расходования средств (восстановление системы экологических фондов);
- с учетом значительного потенциала экологического туризма ЮФО принять участие в развитии экологического (познавательного) и сельского туризма;
- активно сотрудничать с  журналистами, работающими в экологической тематике и природозащитными организациями;

- проводить мониторинг общественных инициатив в сфере охраны окружающей среды и природопользования;

- развивать дальнейшие партнерские отношения с научными, экспертными учреждениями, принимать участие в проводимых ими мероприятиях, формировать базу данных партнерской и деловой сети Совета;

- проводить круглые столы с участием представителей общественных объединений по вопросам формирования консолидированных общественных  позиций и поддержки инициатив в сфере природопользования и охраны природы;
- принимать активное участие в общественных слушаниях по обсуждению федеральных и региональных законодательных инициатив в сфере природопользования, энергосбережения, охраны окружающей природной среды;

- принимать активное участие в работе профильных комитетов законодательных органов субъектов Российской Федерации ЮФО, а также в консультативных, совещательных, экспертных и других формирований при органах государственной власти;

- продолжить участие в дальнейшем развитии трансграничного сотрудничества (на локальном уровне) в рамках своих полномочий и компетенции в районах больших морских экосистем (Каспийское, Черное, Азовское моря), а также других водных объектов (р. Волга, р. С.Донец, р. Миус и др.) через участие в международных пилотных проектах и других мероприятиях проводимых на федеральном  уровне;

- принять участие в проведении тематических мероприятий, посвященных Всемирному дню защиты окружающей среды; 

- принимать активное участие в развитии волонтерского экологического движения (очистка рекреационных и иных территорий от отходов и мусора, озеленение территорий, очистка берегов водных объектов и др.);

- принимать участие в подготовке и проведении мероприятий: день Земли, Всемирный день водных ресурсов, 28-я годовщина катастрофы на Чернобыльской АЭС;
- принимать участие в работе экспертных комиссий государственной экологической экспертизы субъектов ЮФО.
Вопросы для обсуждения на заседаниях Общественного экологического совета в 2014 году:

1. Охрана редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов животного и растительного мира, развитие системы ООПТ федерального и регионального значения.

2. Экологические аспекты работы Ростовской АЭС в связи с вводом в эксплуатацию 3-го и 4-го энергоблоков. (Заслушать информацию специалистов).

3. Дефицит кадров. Развитие экологического образования, профессиональная подготовка и аттестация.

4. Оценка перспектив экологического состояния и хозяйственного использования Цимлянского водохранилища.

5. О перспективах развития технологий использования возобновляемых источников энергии на территории Ростовской области.
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